

ΜΕ τον ομογενή βουλευτή και πρώην υπουργό Βικτωρίας Τζων Πανταζόπουλο δεν είχαμε γνωριστεί στο παρελθόν και μόνο από διάφορα δημοσιεύματα γνώριζα για την δράση και τις ενέργειές του για την προώθηση του πολυπολιτισμού στην Αυστραλία και την εξυπηρέτηση των εθνικών μας θεμάτων. Προσωπική γνωριμία συνάψαμε στην εκδήλωση της ΟΕΕΓΑ το περασμένο Σάββατο και στην συζήτηση που κάναμε προς το τέλος της εκδήλωσης - μεταξύ τύρου και αχλαδίου, όπως έλεγαν οι γαλλομανείς (entre la poire et le fromage) της Ελλάδος του περασμένου αιώνα - άκουσα τη γνώμη του για πολλά πράγματα που μας αφορούν και νομίζω ότι αξίζει να τα γνωρίσετε κι' εσείς.



Στο "10" το καλό

Γράφει ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΣΕΡΔΑΝΗΣ

ΟΠΩΣ είναι γνωστό η αποφράδα ημέρα η 25η Απριλίου 1915 για την Αυστραλία, αλλά και ημερομηνία - σταθμός για τη σφυρηλάτηση της εθνικής ενότητας, τούτης της χώρας στην οποία ζούμε, θα τιμηθεί ιδιαίτερα κατά την 100η επέτειό της το 2015 και έχουν ήδη αρχίσει από αυστραλιανής πλευράς σχέδια και επαφές με Γαλλία,

προς τη σφαγή και όπου διατηρούνται δύο νεκροταφεία στα οποία έχουν ταφεί οι στρατιώτες που υπέκυψαν στα τραύματά τους, όσο και στη Λέσβο, τα νοσοκομεία της οποίας περιέθαλψαν 10.000 περίπου άνδρες των Συμμαχικών Δυνάμεων, θα πρέπει να γίνουν εκδηλώσεις μνήμης το 2015 που, πέρα από τον συμβολισμό τους, θα συμβάλλουν και στην

σθέσει:

"**ΜΕΣΑ στην ευρύτερη αυστραλιανή κοινωνία, έχουμε ζηλευτό ποσοστό μορφωμένων ομογενών. Νομίζω ότι δεν το εκμεταλλευόμαστε όσο θα μπορούσαμε. Απαιτείται να οργανωθούμε ακόμη καλλίτερα. Η Διεθνής, Παγκόσμια Ένωση Ομογενών Μελών Κοινοβουλίων, στην οποία ανήκω, πιστεύω ότι μπορεί να επιτύχει πολύ περισσότερα από όσα έως τώρα. Και τόσο η δράση της, όσο και το να συμπεριληφθεί η Ελλάδα, με Λήμνο, Λέσβο και άλλες περιοχές στις οποίες έζησαν, ή πέθαναν Αυστραλοί στρατιώτες του Α' αγκ. Πολέμου, είναι θέματα που βρίσκονται στην κορυφή των προτεραιοτήτων μου**".

Πανταζόπουλος: Για Λέσβο - Λήμνο - Αυστραλία για τον Πολυπολιτισμό μας και για την Παροικία

ΚΑΤ' ΑΡΧΑΣ ο κ. Πανταζόπουλος εξέφρασε την πλήρη ικανοποίησή του για την Συμφιλίωση που επήλθε μεταξύ Ελληνικής Κοινότητας και Ι. Αρχιεπισκοπής (έστω και αν δεν έχει ακόμη σφραγιστεί τυπικά) και τόνισε ότι το γεγονός αυτό θα οδηγήσει στην δημιουργία πύθινου ισχυρών παροικιακών φορέων των οποίων η φωνή θα είναι πύθινου ισχυρή στ' αυτιά της Πολιτειακής αλλά και της Ομοσπονδιακής κυβέρνησης, και ως εκ τούτου πύθινου αποτελεσματική!

ΔΙΟΤΙ, όπως εξήγησε ο κ. Πανταζόπουλος, "άλλο να έχεις απέναντί σου ομογένεια που, ενωμένη και με μια φωνή, διεκδικεί κάτι δίκαιο και σωστό και άλλο να την βλέπεις διαχασμένη, με άλλους από εδώ και άλλους από εκεί, να γιορτάζει ακόμη και την Εθνική της Επέτειο, χωριστά με δύο εκδηλώσεις!

Άλλη μια επισήμανση αδυναμίας που παρατήρησε ο συνομιλητής μου στ' εμάς εδώ στο Σύννευ, ήταν η σχεδόν "ερασιτεχνική" λειτουργία του Ελληνοαυστραλιανού Εμπορικού Επιμελητηρίου μας, το οποίο βρίσκεται πολύ πίσω σε δράση και επιτεύγματα από το αντίστοιχο της Βικτωρίας,

Τουρκία και άλλες χώρες χωρίς, μέχρι στιγμής, να έχει γίνει λόγος για την Ελλάδα.

"ΚΙ' ΟΜΩΣ, έχουμε κι' εμείς πολλά, πάρα πολλά θα έλεγα που, άρρηκτα μας συνδέουν με τους ANZACS και το πρωινό της 25ης Απριλίου του 1915, κατά το οποίο 15.000 άπειροι αυστραλοί και νεοζηλανδοί στρατιώτες, κατόπιν διαταγής των άγγλων αξιωματικών τους, αποβίβστηκαν στις ακτές της Καλλίπολης στα Δαρδανανέλια, με στόχο να καταλάβουν τα Στενά και να επιτρέψουν στους ρώσους συμμάχους τους στην «Αντάντ» να περάσουν με τα πλοία τους τον Ελλήσποντο και να ανοιχτούν στο Αιγαίο και τη Μεσόγειο".

ΟΝΤΩΣ, παρά το γεγονός ότι ο Α' Παγκόσμιος Πόλεμος δεν απειλούσε άμεσα την εδαφική ακεραιότητα της Αυστραλίας, η τότε κυβέρνηση της χώρας αποφάσισε, ως μέλος της βρετανικής κοινοπολιτείας και λόγω συνταγματικής της υποχρέωσης απέναντι στη Μεγάλη Βρετανία, να λάβει μέρος στον πόλεμο.

ΤΟΣΟ στη Λήμνο, όπου έγινε η αποβίβαση των Αυστραλονεοζηλανδών και στη συνέχεια η εξόρμησή τους

περεταίρω σύσφιξη και πλατύτερη αναγνώριση της σχέσης Ελλάδος - Αυστραλίας.

Ο ΤΖΩΝ Πανταζόπουλος, που χθες βράδυ ήταν καλεσμένος στο Λημνικό Κλάμπ του Σύννευ, στο Μπέλμορ, για να δειπνήσει με γνωστούς συμπαροίκους του Σύννευ, έχει 20χρονη παρουσία στην πολιτική, ως βουλευτής του Εργατικού Κόμματος Βικτωρίας (εκλέγεται στο Dandenong) και ήταν επί 8 χρόνια υπουργός Πολυπολιτισμού - Τουρισμού και Δημοσίων Έργων. Η διά νόμου αναγνώριση του Πολυπολιτισμού στην Βικτώρια οφείλεται κατά μέγα μέρος στις ενέργειές του και υποχρεώνει τον κάθε πολίτη να σέβεται το θρήσκευμα και τη γλώσσα άλλων πολιτών.

"ΣΤΟ Κουήνσλαντ και την Νοτ. Αυστραλία, επικρατεί παρόμοια νομοθεσία. Η ΝΝΟ όμως υστερεί κάπως. Κι' αυτό δεν την ωφελεί, κατά τη γνώμη του κ. Πανταζόπουλου. Ο πολυπολιτισμός ως έννοια και επιταγή για εμάς εδώ είναι να σεβόμαστε και να υποστηρίζουμε την τήρηση των νόμων της Αυστραλίας, να ανατρέφουμε τα παιδιά μας για να γίνουν καλοί Αυστραλοί πολίτες, αλλά και να διατηρούμε τη γλώσσα και τη θρησκεία μας", καταλήγει ο κ. Πανταζόπουλος και προ-



Ο Τζων Πανταζόπουλος, στο πλευρό Ελληνορθόδοξου ιεράρχη σε μία από τις πολλές συγκεντρώσεις ομογενών που συμμετείχε

ΔΕΝ θα προσθέσω τίποτα άλλο, παρά μόνο ότι ο Γιάννης (όπως τον αποκαλούν οι περισσότεροι φίλοι, ακόμη και γνωστοί του) αυστραλογεννημένος και με καταγωγή γονιών από Μεσσηνία και Ηλία, είναι τόσο Έλληνας όσο και ο πλέον Ελληναράς, από εμάς της πρώτης γενιάς. Έχει επισκεφθεί την Ελλάδα "περίπου 40 φορές" όπως μου είπε, μιλάει παρα πολύ καλά ελληνικά και - ποιός ξέρει - ίσως μια μέρα, όταν θα εξοστρακιστούν από το πολιτικό προσκήνιο της Πατρίδας, έμποροι ψήφων και εξολοθρευτές του Δημοσίου Ταμείου, λωποδύτες της πατρίδας, βλάκες και ανεπαρκείς αρχηγοί που μόνο να χειροτερέψουν, παρά να γιατρέψουν πληγές είναι ικανοί, από τους απανταχού διακεκριμένους ομογενείς, πολιτικούς και μή, να κληθούν κάποιιοι, σαν τον Πανταζόπουλο, για να συμβάλουν στην Ελληνική Πολιτική Αναγέννηση...

...ΤΗΝ οποία, δυστυχώς, δεν φαίνεται να επιτυγχάνει από μόνο του το μολυσμένο ντόπιο υλικό...

tserdanis@hotmail.com

ΣΠΟΥΔΑΙΟΤΕΡΟ

όμως από κάθε άλλο θέμα της συζήτησης με τον ομογενή Βουλευτή ήταν νομίζω η εξιστορήση των ενεργειών που καταβάλλονται, κυρίως από τον ίδιο, για να μπει και η Ελλάδα στο πρόγραμμα των εορτασμών για τα 100 χρόνια από την Καλλίπολη

ΜΠΟΡΕΙ να παρέλαβε την Ελλάδα με βεβαρημένο από χρέη το ταμείο της και ΜΗ ΕΧΟΝΤΑΣ ΝΑ ΕΠΙΔΕΙΞΕΙ ΕΣΤΩ ΜΙΑ

ΕΠΙΤΥΧΙΑ, ΕΠΙΤΥΧΕΙ να βύθισε από να την βύθισε στο ΧΑΟΣ (όπως κάποιοι - - προβλέπαμε - scripta manent - και μας έγραψαν κανονικά) αλλά για το προχθεσινό χάος στο αεροδρόμιο του Σύννευ ουδόλως ευθύνεται. Η φήμη για αιφνίδια άφιξη του Έλληνα πρωθυπουργού στο Σύννευ, δεν είχε καμμία σχέση με την αλήθεια...**ΑΝΤΙΘΕΤΑ**, απόλυτα αληθές το γεγονός ότι ο Γιώργος αρκετά πονηρός, όπως και κάθε ανεπαρκής, άρχισε τελευταία να κρύβεται πίσω από τον Βενιζέλο, του οποίου ο σωματότυπος είναι αρκετά ογκώδης...**ΟΧΙ** βέβαια όσο του Πάγκαλου, αλλά αυτός έχει και μια δυσκινησία όταν πρόκειται ν' αναλάβει δουλειά, που απαιτεί

Ήρθε στο Σύννευ ο Παπανδρέου;

ΕΧΕΤΕ ακίνητο στην Ελλάδα και το βάλατε

για πώληση σε τιμή κοψοχρονιάς και βρήκατε αγοραστή... καλά. Τόσο αυτός, όσο κι' εσείς θα περιμένετε τουλάχιστον ως την πρωτοχρονιά! Αφού η αγορά των ακινήτων σε όλη την Ελλάδα δεν θα μπορεί να κινηθεί όχι λόγω της οικονομικής κρίσης αλλά κυρίως λόγω του νόμου περί αυθαιρέτων, που απαγορεύει κάθε αγοραπωλησία, γονική παροχή, υποθήκη ακινήτου κλπ. κλπ. ...**ΠΕΡΙ** αυτού αναζητήσατε υπουργό Περιβάλλοντος, Γιώργο Παπακωνσταντίνου τον οποίο ο άλλος Γιώργος έκανε Υπουργό Εθνικής Αποτυχίας... Οικονομίας ήθελα να πω και τώρα του ανέθεσε να επιτύχει την **ακινήσια των ακινήτων**. Καλόόό έ;